
 

ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

  

– Ανανέωση  άρθ.138, παρ.3 και 7, του ν.4251/2014 
 
Άδειες διαμονής για ανεξάρτητη οικονομική δραστηριότητα που είναι σε ισχύ κατά την έναρξη 
ισχύος του παρόντος Κώδικα (ν.4251/2014), ανανεώνονται για τρία (3) έτη κάθε φορά, εφόσον: 
α. η δραστηριότητα εξακολουθεί να ασκείται και 
β. έχουν εκπληρωθεί οι φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις, ο ελάχιστος δηλαδή αριθμός  
ημερομισθίων ή το ελάχιστο χρονικό διάστημα ασφάλισης ανά έτος και ασφαλιστικό φορέα 
 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: 

 ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4) ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΦΩΤ/ΦΙΕΣ , τύπου διαβατηρίου  (διάσταση 
4χ6) και CD σε μορφή γραφικών JPEG2000 με τις φωτ/φίες 

  Φωτ/φό όλων των σελίδων του διαβατηρίου 
 Έγγραφα που αποδεικνύουν ότι η δραστηριότητα εξακολουθεί να ασκείται  

 Άδεια διαμονής με πρόσβαση στην Ανεξάρτητη Οικονομική Δραστηριότητα  

 Αποδεικτικό εκπλήρωσης των ασφαλιστικών υποχρεώσεων από τον οικείο ασφαλιστικό 
φορέα 

 Φωτ/φο θεωρημένου βιβλιαρίου υγείας ΟΑΕΕ (ηλεκτρονικά θεωρημένο από τον φορέα) 
 Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος της φορολογικής δήλωσης εφόσον είχε υποβληθεί 

φορολογική δήλωση το προηγούμενο έτος  
ή  
Αντίγραφο υποβληθείσας φορολογικής δήλωσης εάν κατά το έτος υποβολής της αίτησης 
ανανέωσης της άδειας διαμονής υπεβλήθη για πρώτη φορά φορολογική δήλωση  

 Ηλεκτρονικό παράβολο αξίας 150 ευρώ (κωδ.2107), εκδίδεται στα ΚΕΠ, και εξοφλείται 
στην τράπεζα. 

 Ηλεκτρονικό παράβολο αξίας 16 ευρώ (κωδ.2119), εκδίδεται στα ΚΕΠ, και εξοφλείται στην 
τράπεζα. 

 Σε περίπτωση που στο διαβατήριο δεν αναγράφεται με λατινικούς χαρακτήρες ή καθόλου ο 
ακριβής τόπος γέννησης , τότε είναι απαραίτητο να προσκομίζεται επίσημο δημόσιο 
έγγραφο της χώρας γέννησης ή προέλευσης, επικυρωμένο και επίσημα μεταφρασμένο, στο 
οποίο να αναγράφεται ο ακριβής τόπος γέννησης. Στη μετάφραση του εν λόγω 
πιστοποιητικού, θα πρέπει να διασφαλίζεται ότι το τοπωνύμιο γράφεται και με λατινικούς 
χαρακτήρες, ακόμη και εάν η γλώσσα της χώρας προέλευσης δεν χρησιμοποιεί λατινικό 
αλφάβητο. 

 
 
 
Οι ενδιαφερόμενοι είναι απαραίτητο πρώτα να προσέρχονται στην Υπηρεσία μας προκειμένου 
να ενημερώνονται ορθά για την κατηγορία και υποπερίπτωση του νόμου. 


